

# 光阴里的故事

曾舒倩

国家和个人一样,都在上演着专属他们的故事。

2000年,香港特别行政区第二届立法会选举顺利举行。随着黎明前最后一丝黑夜淡去,我出生了,一个鲜活的生命出现在这世界上,将上演一切的未知故事。

2006年,全国人大批准“十一五”规划纲要。我收到人生中的第一支毛笔,是我外婆送的,木刻的花纹非常精美,还透着檀香味,现在依然保存完好。我和朋友玩耍,不料没看脚下的路,我被台阶绊倒了,整个人摔下来,哭声传遍四周,之后发现在我的额头上留下了第一道伤疤。

2008年,北京举行首次奥林匹克运动会。快放学时天起大雨,其他小孩都在等家人送伞,我心想:我是个小大人,不能总让家人牵着走。我不顾大雨就走,谁没有淋过雨呢?刚走了一段路就停了下来,抬头一看头顶上有把伞,撑伞的是陌生人,那个女生长得很清秀。她温柔地问我:“小朋友,那么大雨怎么还到处走?”我用无辜的语气说:“我没有到处走,我是要回家。”她牵起我的手说:“那我送你回家吧。”

我回想妈妈说不能和陌生人走,但这个姐姐不像坏人,她也是一个学生。她一直送我到回家,然后才回去,我一直望着她的背影,直到消失在路的尽头,那是我第一次感受到来自陌生人的关怀。我从那以后开始喜欢下雨天,无论晴天还是阴天,都会带把伞。

2009年,是澳门回归祖国十周年纪念日。我认得一些字,妈妈给了我一本《西游记》,她问我读完有什么感受,我愣了半天挤出一句话:“这猴子真厉害,从石头里蹦出来,法术还那么高!”妈妈用期待的眼神看着我,“还有呢?”“没有了。”我答道。每个阶段体会到的都不同,在我往后重读《西游记》时才体会到阅读的魅力。

2013年,神州十号载人飞船发射成功。邻居家厨房的窗户玻璃被我不小心打破了,其实它本来就已经坏得不成样子了。邻居的老人凶神恶煞走出来问:“谁家的孩子那么不懂事,把我的窗户打碎了!”我承认了“犯罪”事实,被我爸爸带到邻居家道歉,老人也原谅了。我跟我爸爸说:“他那窗户都是老古董了,周围都裂缝了。”我爸爸说:“别找借口啊,做错事就要道歉,那老人的儿女常年在外,多体谅一下老人。”因为我的过错,我爸爸给他换上了新的窗户,我经常送水果给那老人,没事就和他说话儿话。

2016年,全面二孩的时代启幕。在完成好初中最后一场考试后,我回到家倒头就睡,考完试很多同学可能一辈子都难见到了,浮现的都是熟悉的脸,然后渐渐模糊。被手机铃声吵醒,同学打来电话说我的毕业证书没拿,我听到后才想起来,幸好她帮我拿了,心想是有多悲催啊,毕业证书都是别人转交给我的。不过也好,就不用面对朋友们一个个分别的场景了。

2017年,领航“一带一路”。高中和初中的区别很大,同学们有所收敛,褪去了年少轻狂,开始认真读书了,这是个血拼的时代,读书就是我们去看世界的路。我们用初中三年去期望高中三年,用高中三年去畅想大学四年,用大学四年来回忆中学六年,最后用一辈子来回忆青春,或许从不轻言放弃的,才是青春和梦想吧。

光阴不停歇,我们也要继续行走,续写光阴里的故事。

## 诗歌

### 拆除违建利民生

新岚大厦社区 姜连田

新岚社区敢攻坚,百日会战拆违建。  
劝导队员不怕累,烈日酷暑在一线。  
耐心说服讲道理,态度和蔼不怕难。  
撸起袖子加油干,书记主任走在前。  
一月过去成效显,社区党员做模范。  
各种情况都遇到,党的政策摆在先。  
政府下力治违乱,共同努力抓重点。  
识大体来顾大局,美丽家园大家建。

### 拆违小感

模式口村居委会 王雪梅

金声玉振立其间,顶天立地排万难。  
街头巷尾百姓夸,拆除违建消隐患。  
整治违法不怠慢,人情公理广宣传。  
人居环境得改善,行者路人齐盛赞。

### 拆违诗

金顶街街道机关 高照

百日攻坚大会战,党建统领排在先;  
街道统筹做安排,社区助力搞宣传;  
领导靠前站一线,身先士卒敢为先;  
助拆自拆齐上阵,整治违建勇往前;  
工作人员战酷暑,小区变成美花园;  
疏解整治得民心,专项行动获点赞。

## 遗失声明

我单位遗失个体工商户营业执照副本,注册号:11010777455,特此声明作废。

## 坝上秋色



敬万合

## 不要亵渎朋友的赠书

徐文光

我经常收到一些好友的赠书。其中包括一些在军内外颇有影响的诗人、作家。但更多的是一些圈内的作家朋友,虽然多数名不见经传,但我都把这些赠书放在书柜最显眼的地方,有的还放在床头茶几,以便随时阅读。我觉得读朋友的书是一件很快乐的事情。因对其人其事多有了解,对其文笔文风也略知一二,所以,每每读到意会处,不禁笑逐颜开,开心得很。有时也会跟着作者一起“怒从胆边生,火从肝中来”,以文文的喜怒哀乐而情不自禁。

老话说,送人玫瑰手有余香。我想,对于赠书者来说,把自己的倾心之作送给朋友,自然是很惬意的事情。凭着一腔热情,把自己的心血奉献给朋友,与朋友一道分享成果,当然是赠书者所乐道的。人家为什么不计报酬凭空送给

你书呢?我想这既是友谊的表现,又是信任的初衷。有时候在一些研讨会的场合,大家未必熟悉,也同样会得到这种馈赠,更显得弥足珍贵。尤其是受赠之书恰好又是你所喜欢和需要的,更是平添了一番喜悦。

受人所赠,是你喜欢的也好,不喜欢的也罢,总之应该给予正面的肯定,切莫一放了之。我曾经听到过一对陌生人的私语,说什么收到的一些赠书从来没有认真看过。为什么会这样?这位仁兄振振有词地说,现在是信息社会,要看的书多得很,阅读的方式也多种多样,哪有功夫去看那些闲书?我听了十分不以为然的。把朋友的赠书称作“闲书”显然是一种不尊重人的说法,听起来很不顺耳。即使不是你所需要的书,也不能随意说出带有贬意的话语。更让人感到不快的,是把友人送的书随手一扔,甚至当废品处理掉了,我觉得甚是可惜。假如被赠书的人知道了,人家会做何感想?

我对赠书者是深感敬佩的。墨香之交,是一种高层次的交往。书是知识的载体,是历史的传承。各类书籍(不健康和负面的书除外)总有它存在的价值。朋友所著,自有他在某个领域的见解和优长,静下心来阅读,虚心向学,潜心品味,对善于阅读或喜欢舞文弄墨者来说,不仅能起到优势互补作用,或许还会得到意想不到的收获。知识、涵养、视野这东西,是日积月累潜移默化地在起作用,是不断充实、提升个人方方面素质增效剂,万万不可忽视这种由文字带来的愉悦和收获,其中自然包括朋友的慷慨赠书。

## 公告

各相关单位:

北京市石景山区第二建筑工程公司原下属的第二工程队、北京市燕雷电气设备安装队、第三工程队、第一工程队、北京市石景山山卫轻质建筑材料厂先后于2004年至2015年根据相关批示及法定程序已脱离北京市石景山区第二建筑工程公司。以上已脱离北京市石景山区第二建筑工程公司单位的资产、经营、债权、债务及涉及到其房屋拆迁的所有事项均由以上单位自行负责处理,与北京市石景山区第二建筑工程公司没有任何法律关系,上述单位以我公司或我公司下属单位名义做出的一切行为均与我公司无关。特此公告。

联系人:周志强 联系电话:68862968

北京市石景山区第二建筑工程公司

## 专业团队

为您量身定做各种印刷宣传品



北京快行道广告有限公司  
BEIJING EXPRESSWAY ADVERTISING CO., LTD.  
Tel: 010-51687018 www.51687018.com  
服务真远·服务德